

习近平同俄罗斯总统普京通电话

习近平强调，中俄关系达到历史最好时期

新华社电 19日，国家主席习近平同俄罗斯总统普京通电话。

习近平祝贺俄罗斯总统选举成功举行，祝贺普京连任俄罗斯总统。习近平指出，总统先生顺利当选连任，是俄罗斯人民作出的正确选择。相信在总统先生领导下，俄罗斯人民一定会继续凝神聚力、团结奋进，在国家发展建设中不断取得新成就。当前，中俄都处在国家发展振兴的关键阶段。今年是中国贯彻落实中共十九大精神开局之年，也是改革开放40周年。同往年相比，今年中国全国“两会”具有更加重要的意义。除选举产生新一届国家机构和全国

政协领导人外，我们还审议了宪法修正案、监察法草案等重要议案，启动了新一轮国务院机构改革。这有利于更好团结激励全国人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。总统先生不久前发表的国情咨文，就俄罗斯国家建设、改善民生、科技创新等提出重要理念，我十分赞同。相信我们两国都会沿着既定方向，坚定走自己的路，取得新的成绩。

习近平强调，中俄是风雨同舟的全面战略合作伙伴，我同总统先生多次会晤，共同引领中俄关系经受住国际风云变幻的考验，达到历史最好时期。作为两个世界大国，中方愿同俄方继续携手努力，

密切联系，深化合作，共同规划两国关系下一步发展，引领中俄关系走进新时代。

普京再次祝贺习近平当选连任中国国家主席。普京表示，中国全国人民代表大会作出的这一重要决定再次证明了您的崇高威望和全体中国人民对您的拥护。此次中国全国人大作出的一系列决定将进一步推动中国发展，是完全正确的，俄罗斯祝贺并坚定支持这些决定。得益于您的亲自推动，当前俄中全面战略合作伙伴关系正处于历史最高水平。俄方珍视同中方的友谊，愿同中方密切高层交往，深化两国全面战略合作伙伴关系。

普京高票胜选 执政挑战犹存

俄罗斯中央选举委员会当地时间19日凌晨公布了对俄总统选举95%选票的统计结果，现任总统普京以76.56%的得票率遥遥领先其他候选人，实际上已赢得选举。

分析人士指出，普京再次当选总统，表明俄民众对他高度信任。在今后6年的执政中，普京面临的挑战主要在于振兴俄罗斯经济和推动多元化外交。

高票胜选 众望所归

普京2000年3月首次当选俄总统，2004年3月连任。2008年5月，普京被时任总统梅德韦杰夫任命为总理。2012年3月普京再次当选总统并任职至今。

18年来，普京一直是俄政坛最具影响力的领导人，其民意支持率始终较高，这一点反对派也无法否认。

俄政治信息中心主任穆欣告诉新华社记者，在政治地位和影响力方面，俄罗斯没人能和普京比，因为他巩固了俄罗斯的大国地位，不仅是一位政治家，也是民族领袖。若有人试图孤立、妖魔化普京，结果只能是加强他的政治影响力。



3月18日，普京来到竞选总部。

振兴经济 当务之急

俄罗斯经济在2017年摆脱了持续两年的衰退，通胀水平降至历史最低，粮食产量创40年来新高。俄总理梅德韦杰夫去年底曾表示，俄经济发生了有利变化，已经进入增长阶段。

不过，眼下俄经济形势依然严峻。经济合作与发展组织日前预计，2018年世界经济增速将达到3.9%，而俄经济增长率为1.8%。

随着总统选举落幕，俄罗斯政府也将开启新的外交周期。分析人士认为，俄罗斯与西方关系依然在不断恶化，近期实现快速转圜的可能性较小。

2016年以来，美国方面指控俄罗斯“干涉”美大选的话题持续发酵，俄美之间的“新冷战”有愈演愈烈之势；俄英近日又因为前俄特工“中毒”事件互相驱逐外交官，双边关系急剧恶化；明斯克协议的履行陷入停滞，俄欧在乌克兰问题上难以达成共识。

分析人士指出，在西方对俄实施孤立与遏制政策的背景下，亚太地区成为俄罗斯寻求实现外交多元化的首要方向。普京此前在其竞选总部举行的记者会上回答新华社记者提问时说，中国是俄罗斯的战略伙伴，俄罗斯非常珍视对华关系并将扩大与中国的合作。
据新华社

涉嫌收受巨额贿赂110亿韩元 韩国检方提请逮捕前总统李明博

新华社电 韩国首尔中央地方检察厅19日向法院提请逮捕韩国前总统李明博，法院将审议决定是否对李明博发布逮捕令。据悉，韩国法院最早将在21日做出决定。

韩国检方表示，李明博涉嫌收受巨额贿赂110亿韩元（约合1035万美元）、通过实际控制的汽车零部件制造企业DAS公司设立约350亿韩元（约合3293万美元）的秘密基金。

DAS公司最大股东和会长是李明博长兄，李明博被指是企业幕后掌控人。检方怀疑，这家企业设立巨额秘密基金，用于挪用公款和逃税等非法行为。但李明博坚称DAS公司所有权与自己无关。

根据检方向法院提交的逮捕令申请，李明博共涉嫌12项罪名，包括收受贿赂、挪用公款、逃税漏税、滥用职权等。

14日，李明博因涉嫌贪腐和滥用职权等罪名首次接受检方讯问，他向公众致歉但否认所涉罪名。次日，检方称李明博在讯问中承认在担任总统期间收取国家情报院10万美元。对于检方提出的其他涉嫌罪名，李明博均予以否认。

李明博生于1941年，于2008年至2013年任韩国总统。他是继全斗焕、卢泰愚、卢武铉和朴槿惠之后，又一名遭检方调查的韩国前总统。



这是3月15日在韩国首尔拍摄的李明博的资料照片。

前球星罗马里奥 宣布竞选里约州长

新华社电 巴西前球星、参议员罗马里奥17日宣布，他将参加里约热内卢州长竞选。

遏制暴力犯罪是罗马里奥的主要竞选主张。罗马里奥说，“在这种混乱的时候，改变必要而紧迫……里约一直存在安全问题，但从来没有像现在这样严重。”除了政界同僚，当天为他站台的还有前队友贝贝托。

里约州政府统计，里约州2017年暴力死亡案件比2016年增加8%，比2015年增加26%。今年2月，巴西总统特梅尔签署法令，由军方接管处置里约州安全局势。本月16日晚，4名男子在里约热内卢市一处贫民窟枪袭警察局，流弹致3人死亡、4人受伤，死者包括1名1岁婴儿。

罗马里奥现年52岁，曾效力巴塞罗那俱乐部，是巴西1994年赢得世界杯冠军时的主力前锋，当年获得世界足球先生称号。退役后，他开始从政，2010年当选联邦众议员，2014年成为联邦参议员。与他的一个女儿患有唐氏综合征相关，他在议员岗位上呼吁保护残障人士权益。去年，他出书揭露巴西足球界的腐败现象。